

央票暫停兩周後重啟



■在大量市場流動性的壓力下,央行或將在近期再度提高存款準 備金率以回籠資金。

央行連續兩周暫停央票發行後,央行於10日發行3月期 10億元(人民幣,下同)票據重啟公開市場操作。不 過,受現時央票利差倒掛影響,重啟後的發行量仍處 於低位。市場數據表明,今次央票中標利率為 2.6242%, 較此前一次上漲36.54基點, 央票一二級市 場利差有所收窄。不過,在大量市場流動性的壓力 下,央行或將在近期再度提高存款準備金率以回籠資 金。

中標利率較前次漲36.54基點

事實上,央行節前暫停公開市場回籠操作,是出於 缓解當時市場資金極度緊張的目的,且央票利率倒掛 亦致使央票發行遇到困難。數據顯示,1月12日(最近 一期3個月央票發行的前一天),3月期央票一二級市場 利差為78.33基點,而2月9日3月期央票成交在3.50%一 線,利差超過了120基點。

此外,市場早前預期央行將借力基準利率的調整上 調央票發行利率以提振市場需求。今次央票中標利率 印證了上述預期,中金公司此前分析稱,3月期央票和 1年期央票發行利率有望調整至接近甚至略高於同期限 存款利率的水平,即3月期央票有可能調至2.6%附 近,1年期央票調至3%附近。市場分析人士稱,只要 不出現大的資金面風險因素,在未來短端利率回落趨 勢下,央票發行利率上行將明顯收窄一二級市場利 差。

不過,央票發行利率的走升未能使利差倒掛得到明 顯改善。業內人士指出,回收流動性壓力或將迫使央 行年內再次提升存款準備金率,市場資金面緊張的情 況或在未來一段時間繼續存在。

資金緊張情況短期仍存在

據記者初步統計,除了春節前央行暫停央票發行和 正回購操作所帶來的4,190億元到期資金外,1月份公 開市場淨投放為4,540億,再加上當月新增外匯佔款, 1月整月新增貸款超萬億幾無懸念。與此同時,第一季 度後兩個月公開市場到期資金更分別達到4,150億元及 6,670億元,未來兩月對沖巨額流動性壓力很大。

興業銀行經濟學家魯政委認為,基準利率調整無法 構成對準備金率調整的替代,一季度仍可能兩次上調 準備金率,到今年末準備金率將會上調至23%左右

中國央行曾於1月12日宣佈上調存款準備金率0.5個 百分點,經過上調後,中國大型金融機構存款準備金 率將高達19%的歷史高位。

A股反彈 温指收復年級

加大扶持糧食生產 農林牧漁板塊漲幅居前

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道)在 兔年首個交易日中鎩羽的A股,昨日成功企穩 回升,除了前期強勢的水利和高鐵板塊逆市 補跌外,其他各大板塊均紛紛上揚。銀行、 地產尾盤的強勢反彈,更帶領滬深兩市股指 發起一波「尾盤攻勢」, 滬綜指成功越過 2,800點整數關口,報收於2,818點,漲44點 或1.59%,回到年線之上;深證成指在創業 板大幅上漲的推動下,報收於12.170點,漲 362點或3.07%。兩市成交2,002億元(人民 幣,下同),較上一交易日放量290

銀行地產股尾盤強勢反彈

滬深兩市大盤昨日氣勢如虹,上漲個股達到1,931隻, 而下跌個股僅有60隻;漲停個股更達到46隻,是近3個月 的新高。廣發證券分析師萬兵稱,目前股指反彈已至重 要壓力位,多條均線匯聚於2,800點一帶,股指繼續反彈 的難度較大。

受「國務院常務會議決定出台十項措施加大對糧食生 產扶持力度」消息的刺激,農林牧漁板塊昨日繼續 板塊大漲3.61%位居漲幅榜前列。分析人士 指,全球食品價格指數連續7個月上漲,1月全球食 品價格指數更創下歷史新高;而國內北方持續乾 旱,對夏糧生產構成嚴重威脅,預期農產品的價格還

市 2011年2月10日 2819.06 2796.56 2785.31 2774.07 2818.16 2762.82 2769.65 2740.32 2729.07

11:30/13:00

3.07%

深證成指

將持續上漲。

09:30

創業板昨日大升3.78%,創下近3個月最大單日漲幅, 新開源、漢威電子、網宿科技等10隻個股封住漲停,178 隻個股僅有一隻收跌。分析人士指,創業板的重新活 躍,將催生更多的投資機會,有利於進一步激活市場人 氣。

10:30

12170.51

創業板3個月最大單日漲幅

昨日兩市大盤資金淨流入23.93億元,其中交通工具板 塊最受資金青睞,全天淨流入7.34億元,化工化纖板塊 和釀酒食品板塊緊隨其後,資金淨流入分別為4.12億元 和3.42億元。

A股兔年兩個交易日一陰一陽報收,令機構對後市走 向亦出現了明顯的「陰陽背離」。中信證券策略報告明確 指出,本次加息短期釋放了對緊縮政策的模糊擔憂,看 好A股市場2、3月的走勢。大摩投資認為,目前盤面上熱 點明確,做多熱情充沛,大盤整固之後中期依然會有一 波上漲持續到二季度。

14:00

15:00

申銀萬國則認為此時不宜加倉,分析稱,央行或將繼 續收緊貨幣政策以控制通脹,地方政府也將繼續加強房 地產市場調控,因此對A股市場保持謹慎看法。西南證 券分析師披露的信息亦顯示,1月份限售股減持市值環比 增加,而大股東增持市值卻大減,反映產業資本對股市 後續走向預期趨於悲觀。

認為無需過分擔憂,因為香港税率低且奢侈品的品種繁 多,相信在相當長的時間內都會維持「購物天堂」地 位,並繼續成為內地人購買名牌貨品的平台。對於有報 道指意大利時裝品牌 Prada將來港上市,他亦持正面看 法,指法國品牌歐舒丹(0973)來港上市後,在港的宣 傳活動也明顯增加,從而刺激了銷售。

港「購物天堂」地位料可維持

在被問及近期零售股表現時,余雅樂坦言對於股價偏 軟「感到意外」,指無論是內地還是本港的零售銷售數據 均十分強勁,料今年第一季銷售可望持續旺勢,可能等 到零售股公布業績時,分析員將會調高盈利預測,令其 股價表現得以改善。他建議吸納有內地業務的本港零售 股,例如寶姿(0589)和利邦。

據里昂公布,中國內地去年對奢侈品需求佔全球零售 15%,目前奢侈品零售佔GDP增長0.21%;日本則佔約 0.45%。該行指出,由於內地人均收入不斷增長,尤其是 二三線城市居民收入增幅更高,預期至2014年,內地將 會超越日本成為全球第二大奢侈品市場,至2020年更將 超越美國位居全球第一,屆時內地奢侈品零售佔GDP約 為0.55%。

中國將成最大奢侈品市 企業將會大量斥資收購歐美高檔品牌公司,同時也會有



香港文匯報記者張偉民 攝

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 隨着內地富裕階層人數 的不斷增多,對於奢侈品的消費需求亦強勁增長。里昂 證券亞洲消費及博彩研究部主管余雅樂相信,未來內地

越來越多的國外名牌到內地開設分店,本港亦將從中受 益,有望吸引到更多品牌公司來港上市。該行並預料, 內地將在2020年成為全球最大的奢侈品消費市場。

內企收購歐美高檔品牌公司

余雅樂表示,早前利邦(0891)斥巨資收購歐洲豪華 品牌Cerruti,相信只是內企收購行動的第一步,隨着內 地市場對奢侈品需求的迅速增長,預計將來還會有大量 收購陸續出現,亦會有更多海外高檔品牌進軍內地。他 稱,奢侈品的生產毛利率極高,通常達60%-80%,即使 近期內地原材料價格及商舖租金水平有所攀升,對品牌 公司的利潤僅造成輕微影響,再加上奢侈品的消費者對 價格敏感度較低,故通脹反而會令這些公司的業務受 惠。

有分析認為本港的奢侈品市場將會受到衝擊,余雅樂

央行擬公布社會融資總量

擬定一份徵求意見稿, 擬編制和公布社 會融資總量,以及更大口徑貨幣供應量 M3、M4。社會融資總量的統計口徑將包 括本外幣各項貸款、委托貸款、信托貸 款、銀行承兑匯票、企業債券、股票籌 資、外商直接投資和外債。這一更為寬 泛的統計口徑,將對流動性進行重新界 斷和貨幣政策選擇。

對流動性進行重新界定

「社會融資總量」概念是央行副行長 胡曉煉在2010年12月24日講話時首次提出 的。中國證券報引述接近央行的人士表 示,社會融資總量這一指標反映的是一 定時期內實體經濟部門(包括企業和個 人) 在金融市場上全部融資總額。據央 金和金融公司發行的股票及股權。

香港文匯報訊 有消息指,人民銀行已 行初步統計,2010年,截至11月末社會融 資總量增長14.58萬億元,同期人民幣貸 款增長7.47萬億元,社會融資總量增量接 近同期貸款增量的兩倍。

此外,報道還稱消息人士透露,央行 將擴大貨幣供應量統計口徑至M3、M4。 M3反映存款性公司向實體經濟提供的流 動性,將存款性公司概覽中未納入現行 定,可能影響到監管層對通脹態勢的判 M2的各類存款,即其他金融性公司存 款、住房公積金存款、委托存款、銀行 理財資金、外匯存款和地方財政存款計 入M3。M4則反映全部金融機構向實體經 濟提供的流動性,包括流通中貨幣、本 外幣存款、理財、回購、實體經濟部門 持有的金融債券(含央行票據)、權證及 資產支持證券、證券投資基金、銀行承 兑匯票、信托投資計劃、保險技術準備

新年基金開戶數4連升

香港文匯報訊 據《証券日報》報道, 據中國證券登記結算公司最新公佈信息 顯示,虎年最後一個交易周(1月24日至 1月28日),基金新增開戶數達61062戶, 這是虎年最後一個月中,周基金新增開 30789戶、48749戶、55837戶和61062 戶數連續第4次環比上漲,同比上一周的戶。

基金新增開戶數有了5225戶的增長,增 長比例為9.36%,刷新今年以來單周基 金新增開戶數數量。今年以來的4個交易 周內基金新增開戶數具體看來分別為

中石油擬54億加元 購加拿大能源公司

中石油(0857)昨日宣布,旗下中石油國 際投資有限公司和加拿大能源公司日前共 同簽署一份合作協議,擬以54億加元收購 位於加拿大不列顛哥倫比亞省和阿爾伯達 省的峻嶺油區(Cutbank Ridge)50%資產 權益。雙方將按各出資50%投資比例,通 過合資合作方式加大開發力度以及提升天 然氣產量。

據中石油披露,該資產包括130萬英畝 的勘探開發生產區塊、約每天7億立方英 尺的天然氣處理能力、3400公里集輸管線 及1座地下儲氣庫。早期階段加拿大能源 公司將繼續承擔合資項目的作業者,並負 責相關產品的銷售。不過該交易仍將取決 於盡職調查的完成、合資合作協議的簽 署、公司董事會的批准以及中國和加拿大 政府有關部門的批准等因素。

中石油於新聞稿中表示,公司在全球油 氣勘探生產、工程設計與油田服務領域擁 有綜合優勢; 而加拿大能源公司在非常規 天然氣開發領域具有很強的優勢。通過強 強聯合,該合資項目將為雙方股東創造良 好價值回報,並可提升加拿大天然氣產業 的競爭力、促進加拿大和中國的經濟發展 和就業機會,希望該合作項目能夠成為中

石油進入北美一高端市場的重要平台。

通過合資加大開發力度

中石油雖公布併購海外石油資源,惟H 股股價隨着昨日港股的大跌而下跌,收市



穗擬本月調整限購房措施



■廣州市國土房管局相關負責人日前透露,新 施進行調整。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣州樓市新 政或將對限購措施進行調整,對已有2套住房的戶籍 家庭,若賣掉一套房再新買一套,預計不會遭限 購。廣州市國土房管局相關負責人日前透露,新 「國八條」出台後,廣州樓市落地新政細則已準備上 報廣州市政府審批,擬在本月內出台,而最快近日 就將出台。此外,擬在三月公佈穗房價總體調控目

下月公佈房價總調控目標

據介紹,廣州落地細則計劃先由穗金融、税務、 物價等多個部門一同通過後,然後再上報廣州市政 府。根據新「國八條」的規定,省會城市戶籍家庭 實施限購,原則上對已有一套住房的當地戶籍居民 家庭、能夠提供當地一定年限納税證明或社會保險 繳納證明的非當地戶籍居民家庭,限購一套住房; 對已擁有二套及以上住房的當地戶籍居民家庭、擁 有一套及以上住房的非當地戶籍居民家庭、無法提 供一定年限當地納税證明或社會保險繳納證明的非 當地戶籍居民家庭,暫停在本行政區域內向其售 房。

業界人士表示,這實際上是禁止本地戶籍家庭購 買第三套房。而在去年10月公佈的廣州第二輪調控 細則中則規定,除從化、增城外的其他十區本地戶 籍家庭和常住家庭,最多只可以新購一套房。根據 新政策,廣州也將對相關限購措施進行調整。廣州 國土房管局有關負責人表示,廣州將依據新「國八 條」制定新的限購細則,已有2套住房的戶籍家庭今 後賣掉一套房再新買一套,預計不會受影響。

從化增城兩縣級市不受限

目前,廣州只針對市屬十區實施限購,從化、增 城兩個縣級市並不在限購之列。在兔年春節假期樓 市,廣州市中心六區一手住宅成交幾乎為零,多數 都是近郊的番禺、花都,而一直沒有納入限購行列 的從化、增城等兩個廣州市轄下縣級市更是受惠不 少。據稱,按照行政區劃,增城市和從化市屬於大 廣州範圍,都是由廣州代管的。廣州市國土房管局 副局長黃文波此前指,這兩個縣級市有獨立依法制 定政策的權力,可以根據各自情況制定限購措施。

根據新「國八條」的規定,各地方政府需定房價 調控目標,2011年一季度要向社會公佈本地區年度 新建住房價格控制目標,如果新建住房價格上漲幅 度超過年度控制目標,要對相關負責人進行問責。 廣州市國土房管局相關負責人表示,擬在3月份公佈 廣州的總體目標。

商厦投資升溫

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報道)自新國八 條以來,第三輪樓市調控不斷升級,特別是限購、 限貸政策對住宅調控的力度空前,均聚焦住宅市場 價格過快上漲問題。業內人士分析,春節後各城市 具體落實細則將陸續出台,而北京更或成為第三個 落實城市,住宅市場成交量下調或超三成。而商業 地產因受調控影響小,回報率高,價格相對低估或 再次升溫,展現一枝獨秀態勢。

回報率高 展現一枝獨秀

北京中原地產三級市場研究部總監張大偉向香港 文匯報記者表示,商業地產將升溫主要原因有四: 首先,自去年4月以來,樓市調控政策雲集,均有效 抑制了投機及投資需求,使得住宅市場出現了明顯 的下調,特別是針對住宅的限購使得住宅成交量下 調了近3成。但商業地產卻仍享受貸款首付5成、利 率1.1倍的政策,且不限貸款套數,受政策影響較 小。其次,商業地產價格相對低估,且回報率較 高,亦成為部分投資者的首選。第三,通貨膨脹明 顯,而商業單元成為很多消費者抵禦通貨膨脹的重 要商品。最後,商業立項改住相比住宅價低,甚至 有些不足住宅的6成, 這亦使得可以改住的商業地產 備受關注。